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Beschlussvorlage  BV0036/2021 
     
Für die öffentliche Sitzung 
 

Beratungsfolge Abstimmungsergebnis Datum 

Stadtverordnetenversammlung  23.03.2021 

 
Einreicher:  Fraktionen SPD, CDU und FDP 
 
Betreff: Beschluss über die Gründung einer Arbeitsgruppe hinsichtlich der Vergabe des 

Umweltpreises sowie des Gemeinwesenpreises der Stadt Hennigsdorf 
 
Beschlussvorschlag:  
 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Hennigsdorf beschließt die Gründung einer 
Arbeitsgruppe zur Überarbeitung der Satzungen zur Vergabe des Umweltpreises und des 
Gemeinwesenpreises der Stadt Hennigsdorf. Jede Fraktion kann ein Mitglied für die Arbeitsgruppe 
bestimmen. Der/die Vorsitzende/r des Preisgerichtes des Umweltpreises sowie der/die 
Gemeinwesenbeauftragte der Stadt Hennigsdorf sind hinzuzuziehen. 
 
Begründung:  
 
In den letzten Jahren wurden Quantität und Qualität der zur Vergabe der Preise der Stadt 
Hennigsdorf eingereichten Vorschläge wiederholt kritisch diskutiert. Bereits zu Beginn des Jahres 
2020 gab es erste Ansätze zur Aufnahme von Beratungen zu möglichen Änderungen bei der 
Gestaltung der Auslobung und Vergabe der städtischen Preise. Hierzu war ein Austausch, der für 
die Preisvergabe zuständigen Gremien geplant, der dann jedoch aufgrund der Corona-Pandemie 
nicht zustande kam. Da letztendlich die Stadtverordnetenversammlung entscheiden muss, soll 
eine Arbeitsgruppe, in der alle Fraktionen vertreten sind, die entsprechende Vorarbeit leisten. 
 
Die Arbeitsgruppe soll auf der Grundlage einer Analyse der bisherigen Entwicklung beraten, ob 
und wenn ja, welche Änderungen bzgl. der städtischen Preisvergaben angezeigt sind. Das 
Beratungsergebnis und ggf. Vorschläge für Änderungen der Satzungen sollen der 
Stadtverordnetenversammlung zur weiteren Beratung und Entscheidung vorgelegt werden. 
 
 
Hennigsdorf, 11.03.2021 
 
 
 

gez. W. Scheeren 
Vorsitzender 

der Fraktion CDU 

 
 

 

gez. P. Deligas 
Vorsitzender 

der Fraktion SPD 

gez. R. Nikolai 
Vorsitzender 

der Fraktion FDP 
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